



Издается
с 10 марта
1930 года

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+

№ 126 (12472)

ВТОРНИК, 19 ОКТЯБРЯ 2021 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВПН – 2021

ПЕРВАЯ ЦИФРОВАЯ 15 октября началась Всероссийская перепись населения

Первые результаты мы узнаем в январе 2022 года, а полные итоги переписи будут доступны всем желающим уже в конце 2022 года. Высокая скорость обработки и анализа собранных данных – результат того, что на всех этапах используются современные цифровые технологии. Поэтому 12-я всеобщая перепись населения – это первая цифровая перепись в нашей стране.

Перепись традиционно позволяет получать уникальные данные, которых нет в существующих государственных реестрах и базах данных, в том числе о социокультурном разнообразии и языковом ландшафте нашей страны.

Каждый сможет вспомнить и заявить о своих корнях. Эта информация будет определять национальную, образовательную, языковую и культурную политику в стране на многие годы вперед.

Благодаря использованию современных цифровых методов работы с данными Росстат значительно увеличит возможности работы с результатами переписи. Анализировать демографическую информацию, жилищные условия жителей страны, миграционные потоки и экономическое положение различных территорий станет возможно в самых различных комбинациях.

Вся самая полная и актуальная информация о Всероссийской переписи населения аккумулируется на сайте strana2020.ru, а также на страницах переписи в социальных сетях.

Для информирования иностранных граждан разработаны специализированные интернет-ресурсы. Для живущих и работающих в России выходцев из ближнего зарубежья будет запущен лендинг на азербайджанском, армянском, казахском, киргизском, молдавском, таджикском, узбекском и русском языках. Для широкого круга интересующихся переписью за рубежом будет работать страница на официальных языках ООН.

Всероссийская перепись населения пройдет до 14 ноября 2021 года с широким применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшетные компьютеры отечественного производства с российской операционной системой «Аврора». Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Наш корр. по информации
strana2020.ru

• Вслед событию

У нас есть свои достижения

Алексеевская семья Махониных достойно представила
Волгоградскую область на II Всероссийском Фестивале ГТО
среди семейных команд

В начале октября в Кисловодске прошел II Всероссийский Фестиваль ГТО среди семейных команд. Как мы уже сообщали ранее, честь представлять Волгоградскую область на этих состязаниях в упорной борьбе на региональном этапе заслужили наши земляки, жители ст.Алексеевской - семья Махониных (девочка Настя, ее родители Анна и Владимир, а также бабушка Элина Валентиновна Аникеева). Недавно наши герои вернулись домой – счастливые и довольные своими личными достижениями.

Фестиваль ГТО был приурочен к 90-летию создания Всесоюзного комплекса «Готов к труду и обороне». В отборочных этапах Фестиваля приняли участие более пяти тысяч человек со всей страны. В финал вышли лучшие из лучших – 34 семьи (136 человек). Состав каждой команды представляли папа, мама, старший член семьи (дедушка или бабушка) и один ребенок. Таким образом, Фестиваль ГТО охватил следующие возрастные группы: девочка или мальчик 9-10 лет (II ступень комплекса ГТО); мама и папа 30-49 лет (VII и VIII ступени комплекса ГТО); бабушка или дедушка 50-69 лет (IX и X ступени комплекса ГТО).

Мероприятие прошло на Федеральной тренировочной базе сборных команд «Юг спорт» в г.Кисловодске. В ходе фестиваля семьи состязались в таких дисциплинах, как подтягивание, рывок гири, бег, стрельба из электронного оружия, метание мяча и другие виды. Судейство было очень строгим и справедливым.

Победителем финала Фестиваля стала семья Ледик из Калининградской области, которая первенствует на Фестивале во второй раз – до этого они показали лучший результат в 2019 году в Сочи. Второе место заняла семья Лаврентьевых из Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, третье – семья Афанасьевых из Санкт-Петербурга. Наша команда по итогам четырех соревновательных дней заняла 11 место.

Мы изо всех сил старались достойно справиться с возложенной на нас миссией, - своими впечатлениями от поездки поделилась самый старший представитель Алексеевской команды - Элина Валентиновна Аникеева. - Но конкуренция была очень высока. На фестивале съехались невероятно сильные команды. Каждый из нас выложился по пол-



ной. И мы горды тем, что у нас есть свои собственные достижения. Настя лучше всех девочек метнула мяч на 24,62 м, была четвертой в беге на 60 м. Володя, набрав 42 очка, стал первым в стрельбе из электронного оружия. У меня в своей ступени лучший результат в беге на 2 км (10,37 мин.) и вторые места в отжимании (16 раз) и прессе (31 раз за минуту).

Об организационной составляющей Фестиваля у наших участников также остались только восторженные воспоминания. Все было ярко, красочно, тепло и душевно – настоящий праздник для большой и дружной семьи, все члены которой увлечены спортом и физической культурой.

На церемонии закрытия Фестиваля к участникам обратился начальник отдела реализации комплекса ГТО Департамента физической культуры и массового спорта Минспорта

России Марат Шеожев, который не только поздравил семейные команды с завершением мероприятия, но и отметил, что все они большие молодцы и наглядный пример для многих граждан. «Спорт – это норма жизни и основа патриотического воспитания населения, и вы своим примером передаете это понимание будущим поколениям. Мы будем дальше продолжать развивать комплекс ГТО и делать все, чтобы это движение стало популярным и интересным», - уточнил представитель Министерства спорта РФ.

Очередной семейный Фестиваль ГТО в следующем году состоится на родине команды-победителя – в Калининградской области. А мы поздравляем нашу команду с достойным выступлением в фестивале и желаем им новых побед!

Наталья ГОЛУБЕВА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Парламент начал работу

Государственная Дума восьмого созыва 12 октября провела свое первое пленарное заседание. Народные избранники начали работу с кадровых и организационных вопросов: были избраны спикер, его заместители, а также главы думских комитетов, число которых увеличилось до 32. Депутаты поддержали предложение президента - палату парламента вновь возглавил Вячеслав Володин. Напомним, выборы в Госдуму проходили с 17 по 19 сентября. Депутатов избирали по партийным спискам и одномандатным округам. «Единая Россия» получила 324 мандата, КПРФ – 57, «Справедливая Россия – За правду» – 27, ЛДПР – 21, «Новые люди» – 13.

Международный праздник

Статистика встречается во всех сферах жизнедеятельности человека. Многие правительственные решения, коммерческие шаги и даже общественная деятельность начинается со сбора и анализа статистических данных. Они ложатся в основу любого плана, будь то постройка здания или приобретение и выпуск какой-либо продукции. Именно процессу, который является важным элементом экономической, политической и общественной деятельности, и посвящен Всемирный день статистики, который отмечается 20 октября. Дата была установлена на 90-м пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН резолюцией от 3 июня 2010 года. Праздник отмечают около 80 стран, но не все справляют его ежегодно. Некоторые государства празднуют его один раз в 5 лет, а некоторые отводят на проведение мероприятий целую неделю.

Четыре дня подряд

Ноябрьские праздники в этом году удлиняются за счет дополнительного выходного дня. Так как 4 ноября (День народного единства) выпадает в этом году на четверг, то нерабочей становится и пятница, 5 ноября. А дальше идут суббота и воскресенье. Таким образом, россияне отдохнут четыре дня подряд. Кроме того, как обычно, накануне, 3 ноября, в среду, будет короткий рабочий день. Увеличится и отпуск у тех россиян, кто запланировал его на начало ноября. Важно помнить, что работодатель не имеет права отказать работникам в этом. По закону, если праздничные дни выпадают на период отпуска, то он продлевается на их количество. В данном случае на один день. Но есть службы, которые работают в любые дни, независимо от того, выходные они или праздничные. Это аварийные службы, бригады «скорой помощи», полиция, врачи, пожарные, а также работники предприятий непрерывного производства.

Людмила СТЕПЫГИНА.

СОЛНЦЕ
Восход: 06:40
Заход: 17:12
ФАЗА ЛУНЫ
Полнолуние, в полночь будет освещено 99%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- **2 стр.:** «Идет серьезное обновление объектов культуры»;
- **3 стр.:** «Все работы завершены в оптимальные сроки»;
- **4 стр.:** «Праздник профессионалов кухни».

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- В Алексеевском районе отметили заслуги самых активных представителей старшего поколения.
- Песков назвал нереальной идею штрафов для непривитых.
- В Калаче-на-Дону функционирует новый инфекционный госпиталь.
- Так какой же будет зима?

ПОГОДА

СРЕДА, 20 октября: температура +4...+7, давление 756 мм, ветер С-З, 5-9 м/сек.

ЧЕТВЕРГ, 21 октября: темп. +4...+9, давление 761 мм, ветер З, 3-5 м/сек.



rp5.ru

• Нацпроекты

Идет серьезное обновление объектов культуры

В Волгоградской области реализация нацпроекта «Культура» внушает обоснованный оптимизм



В Волгоградской области подведены итоги выполнения за 9 месяцев нацпроекта «Культура». Они внушают обоснованный оптимизм, отмечает сетевое издание РИАЦ. Солидный вклад в общее дело внесен и Алексеевским районом.

В рамках национального проекта «Культура» на территории Волгоградской области реализуются 3 региональных проекта: «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура». Как сообщили РИАЦ в пресс-службе облкомкультуры, по каждому из них в течение 9 месяцев этого года ведутся масштабные работы: модернизируются дома культуры, библиотеки и детские школы искусств, продолжается основательный ремонт здания бывшего кинотеатра «Победа», закупаются автоклубы, в музеях создаются мультимедийные гиды, а сотрудники сферы культуры повышают свою квалификацию.

Самый крупный региональный проект – «Культурная среда». В ходе его реализации проходит серьезное обновление различных объектов сферы культуры. Так, проходит капитальный ремонт зданий 3 муниципальных школ искусств в Волгограде, Кумылженском и Светлоярском районах Волгоградской области. На реализацию мероприятия предусмотрено более 68 млн. рублей. В настоящее время в детских школах искусств проводятся ремонтные работы.

Кроме того, в 10 муниципальных районах Волгоградской области (Алексеевском, Городищенском, Еланском, Жирновском, Николаевском,

Новониколаевском, Октябрьском, Серафимовичском, Суровикинском и Фроловский) проходит обновление муниципальных домов культуры. На модернизацию предусмотрено 200 млн рублей. В домах культуры ведутся ремонтные работы, открытие планируется до конца года.

В этом году планируется переоснащение 6 муниципальных библиотек по модельному стандарту, на что предусмотрено 55 миллионов рублей из федерального бюджета. Библиотеки капитально ремонтируются, получают новое оборудование, пополняют книжные фонды, сотрудники проходят дополнительное обучение.

Кроме того, по программе Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии современным цифровым оборудованием будут оснащены 2 кинотеатра Волгоградской области: в молодежном центре «Спектр» г. Палласовки и Межпоселенческом культурно-досуговом центре Алексеевского района, которые получат на эти цели по 5 млн рублей. Модернизированные кинозалы планируется открыть до конца 2021 года.

В рамках регионального проекта «Творческие люди» в 2021 году планируется повысить квалификацию 542 работников учреждений культуры Волгоградской области.

Активно развивается программа «Волонтеры культуры», в которую на данный момент привлечено около 4,5 тысячи человек – по этому показателю Волгоградская область входит в Топ-5 в России.

Наш корр.

• Господдержка

Услуги в онлайн и в офлайн-форматах

Самозанятым волгоградского региона доступен целый комплекс информационно-консультационных и образовательных мероприятий

Более тысячи самозанятых с начала 2021 года воспользовались мерами господдержки – в Центре «Мой бизнес» Волгоградской области они получают консультации по правовым, финансовым и информационным вопросам; посещают образовательные занятия и т.д. Услуги предоставляются в онлайн и в офлайн-форматах.

По информации комитета экономической политики и развития Волгоградской области, для самозанятых доступен целый комплекс информационно-консультационных и образовательных мероприятий, оказываемых организациями инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства и федеральными центрами компетенций. Самыми востребованными являются услуги по правовым вопросам и фи-

нансовому планированию, включающие оптимизацию налогообложения, привлечение инвестиций и займов, а также маркетинговое сопровождение; помощь в разработке стратегии продвижения услуг и бизнес-планов, проведении рекламной кампании.

Еще одна услуга, которой активно пользуются самозанятые жители Волгоградской области, – предоставление торговых площадей на выставках или электронных площадках с целью популяризации продукции и услуг. Так, например, в конце сентября в Волгограде была организована ярмарка мастеров «ЭКОмаркет»: свою продукцию презентовали десятки граждан.

Благодаря Центру «Мой бизнес» Волгоградской области для самозанятых также доступны льготные микрораймы, поручительства по кредитным договорам и договорам микрорайма, кредитная поддерж-

ка, льготная аренда оборудования и многое другое. Работа проводится в рамках регионального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Напомним, специальный налоговый режим реализуется с 1 января 2020 года. Чаще всего волгоградские самозанятые осуществляют свою деятельность в сфере транспортных перевозок пассажиров, грузоперевозок, сфере бытовых услуг, дополнительного образования, красоты и здоровья. На сегодняшний день в регионе зарегистрированы более 42,2 тысячи самозанятых.

Наш корр.

ПРОЕКТ: «НАШ ВЫБОР: СОЗДАТЬ, СПАСТИ, СОХРАНИТЬ!»

• Безопасность

Стремимся к передовым стандартам

В Волгоградской области усилен контроль за экологической безопасностью в промышленности

На прошлой неделе на производственной площадке ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка» состоялось совещание, на котором обсуждались вопросы экологического мониторинга в промышленном секторе. В заседании профильной рабочей группы приняли участие представители экологических служб ведущих промышленных предприятий региона.

Как сообщает пресс-служба областной администрации, основное внимание участники заседания уделили вопросам снижения выбросов парниковых газов, продолжения модернизации производственных мощностей для уменьшения углеродного следа. Также были рассмотрены итоги реализации мероприятий, направленных на снижение воздействия на окружающую среду.

Важность выполнения проектов по экологической безопасности отметил председатель комитета промышленной политики, торговли и ТЭК Волгоградской области Наталья Стрельцова: «Сегодня, в условиях декарбонизации мировой экономики промышленным предприятиям важно продолжать системную работу по реализации природоохранных мероприятий. В свою очередь разработанные Правительством РФ меры позволяют сформировать экономические стимулы для перехода на передовые экологические стандарты, что в свою очередь приведет к минимизации возможного воздействия на окружающую среду».

• Акции

Идеи в области рационального природопользования

Юные экологи Волгоградской области презентуют авторские работы

В Волгоградской области стартовал прием заявок на всероссийский экологический конкурс «Подрост». Работы и авторские исследования необходимо направить до 31 января 2022 года – лучшие выйдут на федеральную защиту проектов.

Как уточнили в региональном комитете образования, науки и молодежной политики, проекты принимаются в номинациях «Лесоведение и лесоводство», «Экология лесных животных», «Экология лесных растений», «Проектная природоохранная деятельность», «Лучшая опытно-исследовательская работа обучающихся профессиональных образовательных

организаций лесохозяйственного профиля», «Школьные лесничества – программно-методическое сопровождение деятельности». Жюри выберет победителей в возрастных категориях 14-18 лет (школьники), 16 лет – 21 год (студенты колледжей и техникумов лесотехнического профиля), а также определит лидера среди руководителей школьных лесничеств.

Победителей и лауреатов регионального этапа ждут призы. Также работы участников, набравшие наибольшее количество баллов, будут направлены на федеральный этап – он пройдет в заочном формате.

Главная цель акции – вовлечение школьников и студентов в исследова-

тельно снизить воздействие на окружающую среду, а также повысить энергоэффективность алюминиевых заводов и автоматизировать большинство производственных процессов.

Волжский абразивный завод в текущем году ввел в эксплуатацию комплекс сооружений газоочистки, которая позволит снизить выбросы серосодержащих веществ от данного технологического процесса на 90%. В настоящее время реализуется проект по оснащению источников выбросов автоматизированными системами контроля.

«Себряковцемент» реализует проект по обновлению парка помольных мощностей и оборудования логистической структуры предприятия. Реализация данных мероприятий обеспечит снижение объемов косвенных энергетических выбросов парниковых газов, образующихся в результате потребления электрической энергии.

Добавим, модернизация существующих и создание новых промышленных производств является одним из приоритетов в работе региона, который в 2014 году обозначил Андрей Бочаров. За это время в Волгоградской области открыли 87 современных производств и линии, созданы более 7000 рабочих мест. Реализация инвестпроектов продолжается – к концу 2021 года общее количество открывшихся за семь лет современных площадок превысит сотню.



тельской деятельности в области рационального природопользования и лесосберегающих технологий, а также формирование экологической культуры подрастающего поколения. Ежегодно более 1200 обучающихся со всей России предлагают и защищают свои инициативы. Волгоградская область в экологическом конкурсе «Подрост» принимает участие в восемнадцатый раз. В регионе организатором конкурса является областная станция детского и юношеского туризма и экскурсий при поддержке комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области.

Материалы в рамках гранта СМИ Волгоградской области 2021 года по теме: «Вопросы охраны окружающей среды, экологии, экологической безопасности в Волгоградской области» подготовила Наталья ГОЛУБЕВА.

Доступно на льготных условиях

Волгоградские предприниматели смогут воспользоваться новой услугой 3D-печати

Новую технологию 3D-печати внедрили в Центре прототипирования Волгоградской области – услуги по изготовлению единичных деталей, макетов и опытных образцов на льготных условиях уже доступны предпринимателям региона.

По информации комитета экономической политики и развития Волгоградской области, современное оборудование предназначено для того, чтобы изготавливать прочные единичные изделия с высокой детализацией. Воспользоваться новым оборудованием предприниматели региона могут на научно-производственной площадке, расположенной на базе ВолГПТУ.

Парк технологического оборудования Центра прототипирования Волгоградской области также включает 3D- и 5D-принтеры, 3D-сканер,

лазерные станки и графическую станцию для проектирования конструкторской документации. Также здесь есть высокоточные токарные и фрезерные станки нового поколения, шлифовальное оборудование и др.

Региональный Центр прототипирования работает с конца 2019 года в составе системы «Мой бизнес» – комплексную поддержку предпринимателям оказывают в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Согласно рейтингу Минэкономразвития России, по итогам 2020 года Волгоградская область стала лидером в номинации «Лучший центр прототипирования» I Национальной премии «Мой бизнес» среди 85 субъектов РФ.

Наш корр.

• Дела сезонные

**Все работы завершены
в оптимальные сроки****Волгоградская область полностью завершила сев озимых культур**

Второй год подряд аграрии волгоградского региона засеивают озимыми зерновыми рекордные площади. Об этом сообщает пресс-служба областной администрации.

По информации облкомсельхоза, в 2020 году площадь сева озимых составила 1,63 млн га: данный показатель был получен впервые в истории региона. Под урожай-2022 выделены 1,65 млн га. В числе лидеров – Октябрьский (озимыми засеяны более 113 тысяч га), Котельниковский (94,2 тысячи га), Калачевский (82,6 тысячи га) и Клетский районы (81,6 тысячи га).

В этом году озимый клин пшеницы увеличен на 109,4 тысячи га и составил 1,57 млн га. Рожь посеяна на площади 54,2 тысячи га, тритикале –

8,4 тысячи га, ячмень – 1,7 тысячи га.

Напомним, что задачи по организации и проведению осенней посевной кампании поставлены губернатором Андреем Бочаровым. Все хозяйства региона завершили работы в оптимальные сроки. Во многом этому способствовала своевременная господдержка: все выплаты проведены до начала посевной.

Добавим, Волгоградская область уверенно закрепила в ТОП-10 производителей сельскохозяйственной продукции в РФ. Высокое качество зерна, а также масложировой, мясной и молочной продукции позволяет предприятиям АПК региона развивать экспортный потенциал. Только за 9 месяцев текущего года экспортные поставки зерна выросли втрое по

сравнению с аналогичным периодом 2020-го: на мировые рынки продовольствия из Волгоградской области поступило свыше 350 тысяч тонн. География поставок – от стран Европы и Таможенного союза до Китая.

Подчеркнем, что агроэкспортеры Волгоградской области пользуются целой линией мер государственной поддержки, таких как льготное кредитование, компенсация понесенных затрат на сертификацию, транспортировку продукции и участие в выставочных мероприятиях. Работа по увеличению объемов и расширению направлений агроэкспорта продолжается в рамках регпроекта «Экспорт продукции АПК» нацпроекта «Международная кооперация и экспорт».

По сообщениям volgograd.ru

• Обратите внимание

**Все для успешной работы фермерских хозяйств
и сельхозпредприятий в одном месте!**

Важное событие состоится в Волгограде для всех, кто трудится в агропромышленном комплексе нашего региона. Только два дня будет работать ежегодная специальная торговая площадка «ВолгоградАГРО», на которой вас ждут выгодные предложения на приобретение сельхозтехники, оборудования, семян, СЗР и всего необходимого для сельхозпроизводства от ведущих заводов и специализированных компаний.

Новейшие образцы отечественной и зарубежной сельхозтехники, а также запасные части и комплектующие представят такие компании, как: «ВолгоградАгроСнаб», «Агропробеспечение», «КиТ», «ИнтерТехника

Трейд», «АгроТехника Омск», «Аэромех», «Воронежский завод сельхозмашин», «Л-Агро» и другие. Например, можно будет ознакомиться и приобрести такую технику, как: зерноуборочный комбайн Toplum 785, трактор 2375 Ростсельмаш, опрыскиватель и борону Horsh, комбайн Полесье, трактор Кировец и многое другое.

Агрохимикаты, гербициды, удобрения вашему вниманию предложат компании: «Содружество», «Гарант Оптима», «Франдесса», «Агроснаб-минудобрения», «Солнечная страна», «Природные ресурсы» и другие.

Проконсультироваться по оценке качества семян, диагностике, анализу почвы и другим услугам, необ-

ходимым аграриям, можно будет у представителя «Россельхозцентра», «Центра оценки качества зерна», «ЦАС Волгоградский».

Торговая площадка «ВолгоградАГРО» будет работать при соблюдении полного комплекса профилактических мер по предупреждению распространения COVID-19.

Ждем вас 21 и 22 октября в ТВК ЭКСПОЦЕНТР по адресу: Волгоград, проспект имени В.И. Ленина, 65А. Время работы: 21 октября с 09:00 до 17:00; 22 октября с 09:00 до 15:00. Дополнительная информация по тел. 8 (8442) 93-43-02.

• Ваше здоровье

О ПРОФИЛАКТИКЕ ОРВИ И ГРИППА**Предстоящий эпидемиологический сезон ОРВИ и гриппа будет развиваться в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции**

Кроме того, по прогнозу ВОЗ во всем мире будут циркулировать новые штаммы гриппа, поэтому профилактика респираторных заболеваний особенно актуальна. Роспотребнадзор напоминает, что наиболее эффективной мерой профилактики заболеваний является вакцинация.

Какие бывают вирусы?

Сегодня известно более 200 видов респираторных вирусов. Наиболее распространенными являются риновирусы – основные возбудители насморка, который часто называют «болезнью ста носовых платков». Парогрипп наиболее опасен для маленьких детей, так как является основной причиной ложного крупа. Кроме этого еще существуют: аденовирусы, респираторно-синцитиальные вирусы, метапневмовирусы, бокавирусы, сезонные ранее известные коронавирусы.

До 2000-х годов коронавирусы были достаточно безобидными респираторными вирусами, которые дрейфовали в общей циркуляции, вызывая чаще всего ОРВИ с легким течением. За 20 лет произошло две эпидемических вспышки, связанных с коронавирусами. В 2002 году зафиксирована вспышка атипичной пневмонии, вызванной SARS-CoV и в 2012 – вспышка ближневосточного респираторного синдрома, вызванного MERS-CoV. Заболеваемость ближневосточным респираторным синдромом сохраняется в ряде стран и сейчас. Однако, в России до сих пор ни одного случая не было зарегистрировано.

Чем один вирус отличается от другого?

Респираторные вирусы не случайно объединяются в одну группу,



поскольку клинические проявления у них схожи. Исключение составляют именно грипп и SARS-CoV-2 из-за особенностей вызываемых ими поражений легких и других органов.

Часто к ОРВИ относятся достаточно легкомысленно, считая ее обычной простудой, которая «сама пройдет». Но возбудители ОРВИ заметно отличаются и по тяжести заболевания, и по возможным осложнениям. Установить, какой из вирусов стал причиной заболевания, можно только при проведении лабораторного тестирования мазков из носа и зева. Наиболее распространенный – это метод полимеразной цепной реакции (ПЦР).

Исследование позволит не только поставить точный диагноз, но также назначить правильное лечение. Для гриппа существует специфическая противовирусная терапия, которую необходимо начать как можно раньше. Кроме того, исследование позволит избежать столь распространенной ошибки, как необоснованное применение антибактериальной терапии. Самостоятельно определить природу заболевания невозможно, необходимо обращаться к врачу.

Нужно ли принимать витамины?

Чтобы оставаться здоровым, важно правильно и полноценно питаться. Основные витамины и микроэлементы человек должен получать из про-

дуктов питания. Дополнительный прием витаминов обоснован в том случае, когда имеется лабораторно подтвержденный дефицит того или иного нутриента. Поэтому прежде чем покупать поливитамины, стоит пересмотреть свой рацион и разнообразить его сезонными овощами, фруктами, зеленью, рыбой, цельнозерновыми крупами, нерафинированным растительным маслом.

Почему прививка против гриппа - самое эффективное средство?

Вакцинация – эффективное средство профилактики гриппа. Каждый год создается новая вакцина, в которую включены те штаммы, циркуляция которых ожидается в предстоящем эпидемиологическом сезоне.

Изучением этих вирусов занимается Глобальная система надзора за гриппом, действующая под эгидой ВОЗ. В 114 странах мира, в их число входит и Россия, существуют Национальные центры по гриппу, которые занимаются сбором и изучением информации в своей стране. Ученые выделяют из проб вирус, изучают его генетические и антигенные свойства.

Но, несмотря на сделанную прививку, чтобы не заразиться другими возбудителями респираторных инфекций, необходимо носить защитные маски, соблюдать санитарно-гигиенические рекомендации (мыть руки, использование дезинфицирующих средств) и социальную дистанцию.

После контактов с вероятно больными нужно умыть лицо и руки, прополоскать горло и промыть нос солевым изотоническим раствором или питьевой водой, не забыть про глаза, заменить маску.

34.rosptrebnadzor.ru

• Новости АПК

Адаптация к системным вызовам**Программу научно-технического обеспечения АПК страны продлят до 2030 года**

Наращивание научно-технического обеспечения агропромышленного комплекса, его адаптации к системным вызовам, включая изменение климата стали ключевыми вопросами совещания, которое 11 октября в режиме видеоконференции провел президент РФ Владимир Путин. О подробностях совещания рассказали сетевое издание РИАЦ.

Открывая заседание, глава государства отметил, благодаря самоотверженному труду российских аграриев, даже в непростых погодных условиях текущего года собран хороший урожай. Практически полностью обеспечены потребности страны по всем основным группам продовольствия.

Высокие показатели – результат системных изменений в агропромышленном комплексе. Он стал по-настоящему современным, насыщенным передовыми технологиями и новациями, – подчеркнул Владимир Путин. – Для этого мы вместе многое сделали. Направили на развитие сельского хозяйства значительные федеральные и региональные ресурсы, объединили возможности государства, бизнеса и, что принципиально важно, наших научных организаций. Пять лет назад приняли решение запустить Федеральную научно-техническую программу развития сельского хозяйства, нацелили ее на внедрение в АПК новейших отечественных агротехнологий.

Президент добавил, что передовые научные знания и разработки в сельском хозяйстве, как и в любой другой сфере, значимы, разумеется, не сами по себе: «Критически важно, чтобы полученные результаты способствовали росту благополучия и укреплению здоровья наших граждан, качеству жизни на селе, служили созданию новых рабочих мест и были направлены, разумеется, на наши общие национальные цели развития, которых мы должны достичь в текущем десятилетии. В этой связи считаем правильным продлить сроки действия научно-технической программы до 2030 года и обеспечить бесперебойное выделение средств на разработку новых технологий, которые должны незамедлительно находить применение в аграрном секторе».

В ходе совещания было отмечено, что при реализации научно-технической программы нами уже выведены новые сорта наиболее важных сельскохозяйственных культур, предложены комплексные технологические решения, создан серьезный задел для того, чтобы в горизонте десятилетия не менее чем на 75 процентов обеспечить аграриев семенами отечественной селекции.

Нужно максимально конкретизировать эту задачу, а именно зафиксировать в Доктрине продовольственной безопасности, на какой уровень самообеспечения семенами мы должны выйти через пять, семь, десять лет, причем сделать это по конкретным сельхозкультурам, которые составляют основу нашего продовольственного рынка: это, конечно же, пшеница, другие зерновые. Такой же подход должен быть использован и для обеспечения животноводческого комплекса страны отечественным племенным материалом. Отмечу, что благодаря достижениям отечественных селекционеров удалось вывести российскую породу мясных кур, например. По целому ряду характеристик они не уступают и даже превосходят зарубежные аналоги. Это значимый шаг к повышению независимости и конкурентоспособности всего отечественного агропрома, – заявил Владимир Путин.

Важнейшим фактором успешного решения названных задач глава государства назвал современную систему подготовки кадров.

Мы говорим об этом применительно ко всем отраслям, и в сельском хозяйстве никаких исключений нет. Эта работа должна в полной мере соответствовать тем серьезным технологическим процессам, которые меняют облик аграрного сектора во всем мире. Сельское хозяйство становится в полном смысле слова высокотехнологичной индустрией. Многие работы в значительной степени автоматизированы. Все шире внедряются цифровые решения, тематическое моделирование, системы искусственного интеллекта и обработки больших данных. Активно развиваются такие междисциплинарные направления, как биоинформатика, биофизика, биохимия, то есть создание новых знаний и разработок в аграрной индустрии происходит на стыке самых разных наук. Речь идет о том, чтобы наполнить аграрное образование современным содержанием, чтобы у молодых людей были все возможности получить передовые знания и востребованную профессию, принимать участие в перспективных исследованиях и проектах и в дальнейшем успешно строить свою карьеру в сельском хозяйстве, применять прорывные технологии. Повторю еще раз: от того, как мы сегодня будем готовить специалистов для аграрной сферы, зависит результат всей нашей работы на долгосрочную перспективу, – подчеркнул президент.

Отметим, что в числе лидеров АПК – волгоградские труженики села. На Российской агропромышленной выставке «Золотая осень», традиционно проходящей в канун профессионального праздника работников сельского хозяйства, отмечены достижения АПК в 2021 году. Волгоградская область подтвердила свои ведущие позиции среди регионов страны: по объему производства сельскохозяйственной продукции регион входит в десятку ключевых субъектов.

Этому в том числе способствует введение в оборот ранее необработываемой пашни: с 2014 года введено в оборот 450 тысяч га неиспользуемых земель – по этому показателю Волгоградская область занимает первое место в России.

Активно ведется работа по строительству и вводу дополнительных площадей для выращивания овощей закрытого грунта. В регионе построено 82,2 га высокотехнологичных теплиц. Кроме того, в области построено 40,3 тыс. га орошения, реализуются крупные инвестиционные проекты по переработке сельскохозяйственной продукции. Все это и многое другое способствовало росту производства – за 7 лет рост производства в сельском хозяйстве составил 125%.

Под урожай 2022 года посеяли около 1,650 млн га озимых или на 30% выше уровня 2014 года.

Значительный вклад в развитие сельскохозяйственного производства вносят не только крупные, но и фермерские хозяйства. В регионе ведется активная работа по поддержке представителей малого агробизнеса. С 2014 года предоставлено 698 грантов на развитие малых форм хозяйствования на сумму 2,2 млрд рублей, в т.ч. в 2021 г. 62 гранта на сумму более 300 млн. рублей. Поддержка аграриев среднего звена – одно из направлений национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в котором активно участвует Волгоградская область.

За обеспечение эффективного развития малого агробизнеса комитет сельского хозяйства Волгоградской области награжден Золотой медалью Российской агропромышленной выставки «Золотая осень - 2021».

Наш корр.

• День в календаре

Праздник профессионалов кухни

Ежегодно 20 октября свой праздник - День повара - отмечают повара и кулинары всего мира

Международная дата была учреждена в 2004 году по инициативе Всемирной ассоциации кулинарных сообществ. Эта организация, кстати, насчитывает 8 миллионов членов — представителей поварской профессии из разных стран. Потому не приходится удивляться, что профессионалы мировой кухни обрели свой праздник.

Профессия повара — одна из наиболее востребованных в мире и одна из самых древних. О том, кто первым придумал приготовить мясо добытой дичи или собранные в лесу растения, история, конечно, умалчивает. Зато существует легенда о женщине, чье имя дало название всей отрасли — кулинарии.

Древние греки почитали бога врачевания Асклепия (он же - римский Эскулап). Его дочь Гигея считалась хранительницей здоровья (от ее имени, кстати, произошло слово «гигиена»). А их верной помощницей во всех делах была кухарка Кулина, которая стала покровительствовать поварскому искусству, получившему название «кулинария».

Первые рецепты, записанные на бумаге, появились в Вавилоне, Древнем Египте и Древнем Китае, а также в странах арабского Востока. Некоторые из них дошли до нас в письменных памятниках той эпохи, и при желании любой желающий может попытаться приготовить кушанья, которые вкушал египетский фараон или император Поднебесной.

В России кулинария как наука начала развиваться в 18 веке. Это было связано с распространением предприятий питания. Сначала это были корчмы, затем трактиры и рестораны.

Удивительные факты из мира кулинарии

1. Бутерброд как лекарство

Большинство блюд в нашем меню появилось совершенно случайно. Так было и со всем известным бутербродом с маслом. Николай Коперник знаменит как астроном и ученый. Но в одно время он изучал медицину, после чего стал комендантом Ольштынского замка, который часто пытались захватить рыцари Тевтонского ордена. И вот во время одной из осад в замке началась эпидемия неизвестной болезни. Коперник, как настоящий ученый, решил узнать причины заболевания. И пришел к выводу, что инфекция попадает в организм защитников крепости с хлебом, который они роняют на пол, а потом подбирают и едят. Он и придумал смазывать хлеб белым маслом, на котором будут заметны следы грязи. Вскоре инфекция перестала бродить по замку, а бутерброд стал распространяться по миру.

2. Кулинария и литература

Многие писатели пробовали свои силы и в составлении сборников рецептов. Например, великий романист Александр Дюма-отец писал не только приключенческие романы и книги о путешествиях. Именно он составил первый «Большой кулинарный словарь», в который включил сразу 800 продуктов.

Также существует и кулинарная поэзия. Французский повар Ахилл Озанне, который в 19 веке был шеф-поваром при дворе короля Греции, написал книги «гурманских» стихов. «Обжарьте кольца лука, не спеша, чтоб стал он золотистым, но не темным» - вот такие строчки рассказывают о разных рецептах.

3. Поварские школы

Первые школы для поваров появились около 400 года нашей эры в Древнем Риме под руководством повара Апиция. Кулинарное искусство в те времена достигло больших высот. Некоторые блюда могли стоить целые состояния.

Современная кулинарная школа начала развиваться с XIX века. Первые курсы поваров появились в Англии. Затем к развитию кулинарии присоединилась Франция, где считалось, что поваров нужно обучать с 6-7 лет, чтобы они могли стать действительно искусными. В России первая кулинарная школа открылась в марте 1888 года.

4. Рестораны

Слово «ресторан» имеет французские корни. Оно появилось в Париже в 1782 году. У перевода слова два варианта — «возрождаться» и «чувствовать себя лучше». Автором вывески со словом «Ресторан» стал кулинар Антуан Бовилье. Он повесил ее на своетой новой таверне и стал предлагать посетителям конкретное меню.

Если вы подумаете, что первый ресторан появился в Европе, то сильно ошибетесь. Больше всего развитием ресторанной сети отличался древний Китай. В 1153 году был открыт самый старейший ресторан страны, название которого переводится как «ведро кур от Ма Ю Чинга». Он пережил войны и потрясения, и до сих пор предлагает посетителям лапшу и жареную курицу. А в Европе самый старый ресторан работает в центре Мадрида. «Собринно де Ботин» был открыт в 1725 году.

5. Мужчины и женщины

Мнение о том, что лучшие повара — это мужчины, очень распространено. Многие специалисты обосновывают его различными обстоятельствами. Доказано наукой,



Поздравляем

С юбилеем Валерия Михайловича Илларионова (19.10).
Пусть дорога жизни будет ровной,
Ведет к победам, к заданным задачам!
Пусть плохое стороной обходит,
Пусть рядом будут счастье и удача!
Администрация ОАО «Самолшенское».

С юбилеем Оксану Андреевну Смолянову (19.10).
Удачи радостной во всем
Желаем от души, сердечно,
Чтобы она как снежный ком
Обрушилась раз — и навечно.
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С юбилеем Светлану Васильевну Сапронову (20.10).
Пусть сегодня солнце светит ярче,
И улыбок будет полон дом,
А здоровью, счастью и удаче
Пусть всегда найдется место
в нем.
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

Реклама

Работа-Вахта!
З/п 70000-200000 руб.
Проезд оплачиваем!
Комплектовщик(ца);
Упаковщик(ца);
Водитель СЕ; Сварщик НАКС;
Монтажник.
Питание, проживание, авансирование.
По вопросам трудоустройства: 8-962-759-65-49.

Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН для дома и огорода.
Насосы и станции в наличии. Гарантия. Недорого.
Тел.8.927.063.44.97, Андрей Анатольевич.

ВСПОМНИМ

18 октября исполнилось 40 дней, как не стало нашего любимого мужа, брата
Ежова Александра Михайловича.
Мы помним, милый, и скорбим, На сердце стужей ветер веет. Наверно нами ты любим, Никто тебя нам не заменит. Все, кто знал его, вспомните вместе с нами.
Жена и сестры.


19 октября исполнится 12 лет, как не стало нашего дорогого
Фролова Семена Васильевича.
Не слышно голоса родного, Не видно добрых милых глаз. Зачем судьба была жестока? Как рано ты ушел от нас! Великой скорби не измерить, Слезами горю не помочь, Тебя нет с нами, но навеки В сердцах ты наших не умрешь.
Дети, внуки, правнуки и все родные.

Выставка-распродажа г. Киров Славянка
КУРТКИ (муж.) от 2500 руб.
ДЖИНСЫ (м/ж) от 750 руб.
СПОРТИВНЫЕ ШТАНЫ от 300 руб.
ЖЕНСКИЕ ШТАНЫ от 300 руб.
ТРИКО (м/ж) от 200 руб.
РУБАШКИ 400 руб.
САРАФАНЫ и ТУНИКИ 250 руб.
ХАЛАТЫ (ситец, хлопок) от 250 руб.
МАЙКИ (м/ж) от 100 руб.
ПИЖАМЫ (х/б) от 250 руб.
НОЧНУШКИ (х/б) от 200 руб.
ТАПОЧКИ (м/ж) от 200 руб.
С НАМИ УДОБНО!
Принимаем оплату БАНКОВСКОЙ КАРТОЙ.

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!
Во всех почтовых отделениях Алексеевского района продолжается **ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПРИХОПЕРЬЕ» на первое полугодие 2022 года.**
Цена на 6 месяцев - 646,98 руб., для льготных категорий граждан - 543,96 руб.
Стоимость газеты для желающих подписаться в редакции - 200 руб.
ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬЕ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проектов межевания земельных участков.
Кадастровым инженером Авериной Наталией Викторовной, квалификационный аттестат 34-11-230, почтовый адрес: 403241, Волгоградская область, ст.Алексеевская, пер.Гулина, д.35, тел. 89064063684, адрес электронной почты averina.natalia2012@yandex.ru, подготовлены проекты межевания земельных участков: земельного участка с кадастровым номером 34:01:040011:172, расположенного по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, территория Стеженского сельского поселения, АОЗТ «Родина» на полях №20,12,67,54,66,60,65,61,53,49; земельного участка с кадастровым номером 34:01:110008:184, расположенного по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, в 4,0 км на юго-запад от х.Рябовского, территория Рябовского сельского поселения, на поле №120; земельного участка с кадастровым номером 34:01:110009:222, расположенного по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, в 4,0 км на юго-запад от х.Рябовского, территория Рябовского сельского поселения, на полях №17,21,22,23,24,25,48,49.
Заказчиком кадастровых работ является Махонин Петр Иванович, адрес: 403256, Волгоградская обл, Алексеевский р-н, х.Стеженский д.26, тел. 89044042353.
С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: Волгоградская обл., Алексеевский р-он, ст.Алексеевская, пер.Гулина, дом 35, с понедельника по пятницу, с 12.00 до 14.00. При себе иметь паспорт и правоустанавливающие документы на земельную долю.
Предложения и возражения заинтересованных лиц о доработке проектов межевания, а также обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых земельных участков принимаются по адресу: Волгоградская обл., Алексеевский р-он, ст.Алексеевская, пер.Гулина, дом 35, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.
В случае, если в течение указанного срока от участников общей долевой собственности не поступят обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых земельных участков, проект межевания земельного участка считается согласованным.

Закупаем свиней живым весом.
Тел.8.960.464.81.10.

По вопросам размещения рекламы обращайтесь по телефону: 3-23-05, эл. почта: prihoper@gmail.com

ПРИХОПЕРЬЕ
УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»»
ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

И.о.главного редактора - **Н.А.ГОЛУБЕВА**. Тел. 3-19-49 Выпуск № 126 (12472) от 19 октября 2021 г. Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Печать офсетная. Объем 11л. ТИРАЖ 2098 Заказ № 236

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.